

URTICA DIOICA ДЛЯ ГОМЕОПАТИЧНИХ ПРЕПАРАТІВ

Urtica dioica ad praeparationes homoeopathicas

URTICA DIOICA FOR HOMOEOPATHIC PREPARATIONS

Ціла свіжа квітуча рослина *Urtica dioica* L.

ВАСТИВОСТІ

Рослина викликає свербіж, печіння шкіри.

ІДЕНТИФІКАЦІЯ

А. Багаторічна рослина має стрижневий корінь і повзучі підземні кореневища, більш-менш 4-кутні в поперечному зрізі, які мають придаткові вторинні корені та дуже численні буруваті волосисті бокові корені. Стебла прямостоячі, зазвичай нерозгалужені, 3–5 мм в діаметрі і 0,3–1,5 м заввишки, рідко до 2,5 м заввишки, 4-кутні, сірувато-зелені, вкриті короткими волосками й довгими жалкими волосками.

Листки навхрест-супротивні, 30–150 мм завдовжки, 20–80 мм завширшки. Черешок, вкритий жорсткими волосками й зазвичай становить дещо менше однієї третини довжини пластинки. Листкова пластинка яйцеподібної форми, загострена, з серцеподібною або закругленою основою, з крупнозубчастим краєм; верхівковий зубець значно більший за бічні. Верхня поверхня листка темно-зелена й зазвичай матова, з обох сторін опушена, має короткі й довгі жалкі волоски. Листок має два вільних лінійно-шиловидних прилистка. Суцвіття пазушні, складні, квітки одностатеві, й, особливо у чоловічих рослин, зазвичай помітно довші за черешок. Чоловічі суцвіття після осипання пилку стоять похило або горизонтально; жіночі суцвіття звисають, коли плід дозрів. У всіх квітів довгі квітконіжки. Оцвітину чоловічих квіток до половини розділена на однакові зелені лопаті, найширші біля основи, з короткими щетинками й жалкими волосками по краях. Тичинки рівні й розташовані навпроти лопатей оцвітини, кожна з них має довгу білувату нитку, яка загинається всередину перед тим, як висипається пилок, а потім розповсюджується. Зав'язь рудиментарна, гудзикоподібна або чашоподібна. Оцвітину жіночих квіток зовні опушена або щетиниста й складається з зовнішнього й двох внутрішніх сегментів; внутрішні сегменти приблизно вдвічі перевищують довжину зовнішнього. Верхня, яйцеподібна, одногніздова зав'язь має велике головчасте рильце з щіткоподібними волосками.